

В любую минуту готовы вступить в схватку с огнём

Виктор ВыДряков

психолог ОФПС № 2

27 декабря МЧС России отмечает двадцатую, юбилейную, годовщину создания. Для России, в которой промышленный комплекс отличается высокой степенью концентрации опасных производств, риск техногенных аварий и стихийных бедствий особенно велик.

Неслучайно именно в нашей стране практически впервые в мировой практике была сформирована специальная структура - Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Уже в сентябре 1991 года провели одну из первых крупных аварийно-спасательных операций - на Уфимском заводе, где на 150-метровой высоте надломился и повис 700-тонный обломок трубы (эффект от падения был бы эквивалентен 9-бальному землетрясению). Работы велись несколько дней, на один только подъем к месту надлома спасателям-альпинистам потребовалось 50 минут. Они поднялись по накренившейся трубе и заложили 350 килограмм взрывчатки. Направленным взрывом обломок был отброшен в точно рассчитанное место. Эта операция занесена в Книгу рекордов Гиннесса. Руководил ей С. К. Шойгу.

За двадцать лет в России произошло более 25 тысяч чрезвычайных ситуаций, за этот период силами МЧС спасено около 500 тысяч человеческих жизней.

История пожарной охраны Котласа начинается с 19 мая 1983 года, когда приказом УВД Архоблисполкома была создана самостоятельная военизированная пожарная часть № 16. Также на нее были возложены функции городской службы спасения. 13 июня на должность начальника СВПЧ № 16 назначили Алексея Ивановича Дундина. Под его руководством был потушен пожар на мелькомбинате, произошедший в марте 1987 года из-за мощного взрыва в бункере. Тушение пожара продолжалось трое суток. Благодаря правильной расстановке сил и средств удалось избежать жертв и разрушения здания.

В 1989 году руководство СВПЧ № 16

принял Игорь Иванович Курбатов. Он внес неоценимый вклад в развитие пожарного дела в Котласе. Наряду с организацией боевой подготовки в части большое внимание уделялось вопросам предупреждения пожаров.

В 1992 году в должность начальника СВПЧ № 16 вступил Александр Николаевич Попов. В начале 90-х, в период сокращения пожарных частей, он сумел сохранить подразделения пожарной охраны ДОКа, ЛССРЗ, перешел в федеральную собственность здание пожарного депо Котласского ЭМЗ. Именно при его руководстве в 1998 году Котласская пожарная охрана перешла в подчинение МЧС.

В период с 2000 по 2003 год ОГПС № 21, имея большой опыт работы в Госпожнадзоре, успешно руководил Сергей Александрович Татарников. Он уделял большое внимание профилактике пожаров на особо важных объектах города, наладил взаимосвязь с главами администраций МО «Котлас» и МО «Котласский район».

С мая 2003-го по июль 2006 года начальником ОГПС № 21 был назначен Иван Александрович Тропников. Он проходил службу в системе обеспечения пожарной безопасности на должностях инспектора, заместителя начальника части по работе с кадрами. Благодаря требовательности к себе и подчиненным, чуткости и доброжелательному отношению к людям Иван Александрович снискал глубокое признание и уважение всех, с кем ему приходилось работать.

С июля 2006 года по настоящее время отряд федеральной противопожарной службы возглавляет полковник внутренней службы Александр Евгеньевич Коршунов.

Верные своему долгу и традициям пожарной охраны, несут свою почетную вахту пожарные ПЧ № 13, ПЧ № 15 и ПЧ № 16 ОФПС № 2, а также сотрудники Котласской городской службы спасения. Они в любую минуту готовы вступить в схватку с огнем, прийти на помощь людям.

О самоотдаче работников отряда следует судить по решению ими боевых задач. Об этом говорят их многочисленные подвиги. На слуху подвиг Олега Дурапова, водителя пожарного автомобиля ПЧ № 13, который 6 мая не



раздумывая прыгнул в Северную Двину, чтобы спасти школьницу, соскользнувшую с берега реки в воду. Олег Дурапов представлен к медали «За спасение погибающих». Другой случай произошел 1 марта 2006 года. Тогда начался пожар в Лимендском доме культуры. К месту пожара был направлен дежурный караул ПЧ № 16 под руководством помощника начальника караула Сергея Александровича Верховцева, а также привлечены дополнительные силы пожарной охраны. На месте пожара была тяжелая обстановка из-за сложной внутренней планировки здания, сильного задымления и недостатка воды. В результате грамотных, уверенных, мужественных действий Верховцева и его подчиненных было спасено 27 человек и материальных ценностей на сумму 10 миллионов рублей.

Сегодня Котлас от огня защищает 2-й отряд федеральной противопожарной службы, в состав которого входят три пожарные части, отдельный пост технической службы и служба пожаротушения. Хочется поздравить с 20-летием МЧС ветеранов, посвятивших свою жизнь службе в системе МЧС, и всех сотрудников, которые изо дня в день выполняют свою задачу, спасая жизни людей при ЧС и пожарах в Котласе и Котласском районе.